

热血青春铸忠魂

——抗日烈士裴蕾的英勇斗争与牺牲



本报记者彭炜峰

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在海门这片土地上，共有310名烈士牺牲在抗日战争时期，裴蕾就是其中一员。7月31日，海门区烈士陵园文史研究室主任张国华向记者介绍了裴蕾烈士壮烈的一生。

裴蕾，原名裴永兴，1921年生，浙江省定海县人，中共党员。1941年1月，裴蕾与汪烈等人一起由上海到达海门江家镇，参加当地共产

党领导的民运工作队，发动群众开展抗日救亡运动，建立农抗会，实行减租减息。那时他常在海中区治康乡沈家宅落脚，这是当时乡农抗会驻地。后来他随该乡农抗会一起转移到同仁乡周成村蔡云青家，之后又去海中区西北部义兴乡活动，继续搞民运工作，同时兼带一支游击队，坚持对敌斗争。他每到一地，都能搞好群众关系，在群众中立足生根。

裴蕾中等身材，两眼炯炯有神，遇事机智勇敢，虽是知识青年出身，但能在艰苦的环境中坚持斗争。裴蕾经常风里来雨里去，出没于河浜、田野和穷乡僻壤，夜以继日地从事革命工作。

1942年4月，党组织派裴蕾、金坚和袁中圣3人去启东陆兆林部队开展统战工作，分配在陆兆林大队，袁中圣任副大队长，裴蕾和金坚任文化教员。他们3人组成秘密党支部，裴蕾任支部书记，金坚为组织委员，袁中圣为宣传委员。他们在薛奎大队的工作很有效。1943年夏反“清乡”斗争开始后，裴蕾奉调海中区聚南乡（现启东市王鲍镇）工作，领导群众开展反伪化、反伪捐及锄奸活动。一天，伪乡长派一名乡丁下乡收捐，敲诈勒索，群众向裴蕾汇报敌情，他立即决定逮捕这个伪乡丁，交给乡干部严肃处理。

1943年底，裴蕾调任海中区宣传干部，分插在万年乡工作。

1944年1月13日下午，天气阴沉，下着蒙蒙细雨。富余区队和海

中区队正在通海庙附近集中待命，裴蕾和季廷奎两人奉令前往通海南200米处的瞎子小店侦察敌情。由于叛徒告密，两人被义兴镇出动到通海庙附近骚扰的日军发现，季廷奎当场中弹牺牲，裴蕾腿部受伤，鲜血直流。裴蕾忍着剧烈的伤痛向西撤走，跨过一条泥泞径，进入李家宅。宅上的人听到枪声早已跑光，裴蕾见屋角边有一堆贮存麦捆的笼子，迅即把自己的手枪塞了进去；他因伤口剧痛，流血甚多，就地蹲在笼子旁边。此时，敌人顺着地上的血迹追踪而来，搜出了手枪，认定裴蕾是“新四军干部”，用刺刀将他刺死。

裴蕾牺牲时，年仅23岁。为纪念烈士，当地政府将裴蕾生前战斗过的地方命名为裴蕾村。



趣学假期

近日，海门烈士陵园组织20名青少年走进城区北京路消防救援站，让孩子们沉浸式体验消防、感悟消防。

记者彭炜峰摄



近日，海门区社区学院暑期班开课，非洲鼓、烘焙、古典舞三大特色课程吸引了银发一族和不少年轻人参加。

记者何天宇 通讯员汪中妹摄

近日，海门街道嘉陵江社区嘉园驿站内，举行了一场“了解沧海变迁，传承乡土文化”主题活动，退休教师李冠仁为孩子们讲述了大桥镇的百年历史。

记者施春晓 通讯员陈施帆摄

风吹“草”动中的“生命续航”

本报记者蔡佳楠 通讯员俞嘉琳

台风“竹节草”过境，风雨交加中，一份紧急求助牵动着众人的心。

7月30日晚8时2分，受台风影响，海门区胜利线突发故障，需紧急停电抢修。在排查中发现，如果停电检修，停电范围将涉及

四甲镇二桥村多个村民小组。“15组有一位叫力素珍的老人，93岁了，常年使用呼吸机，停电后机器将没法运转，情况紧急！”熟悉情况的四甲供电所营销员李强立即向供电服务中心东余驻点求助。接到通知后，正在值班的营配三班班长万宇华立刻从应急物资中调配了一台移动电源，与驻点班

长朱晓勤顶着狂风暴雨赶往老人家中。

与此同时，电力调度控制分中心同步进行停电操作准备。路面湿滑、风雨扑面，万宇华和朱晓勤一路加快脚步，原本30分钟的车程，他们仅用了17分钟便赶到。推开老人家门后，万宇华迅速连接移动电源。“太谢谢你

了！”老人的儿子紧紧握着万宇华的手。

安顿好老人后，万宇华立即报备调度，抢修人员马上开展抢修。当天晚上9时7分，胜利线故障排除，恢复供电，万宇华确认呼吸机已切换至正常供电模式后，才放心离开。

台风过后3天到账！农户为这份“及时雨”点赞

本报讯（记者杨礼庆 徐搏 通讯员周海丹 王秋韵）“太及时了！刚报完损失，查勘员就带着无人机来了，3天不到理赔款就能到账，有了这笔钱，马上可以买新棚膜了！”日前，四甲镇种植户李先生说。

台风“竹节草”过境，带来强风暴雨，导致本地农业大棚受损。太平洋产险海门支公司迅速

行动，快速理赔，全力帮助受灾农户恢复生产。在台风登陆前，太平洋产险提前启动灾害预警机制，通过短信、微信公众号、村级广播等多种方式，向农户尤其是大棚种植户推送防灾指南，提醒加固棚体、清理排水沟、转移重要物资等。同时，太平洋产险联合当地农业部门开展风险排查，协助农户做好防护措施，为农户抢出防灾

窗口期，最大限度降低潜在损失。台风过境后，太平洋产险海门支公司立即启动应急预案，成立专项工作小组，开通绿色理赔通道。查勘团队及时赶赴现场，运用卫星遥感定损技术，结合高效的赔款支付通道，确保定损精准、赔付及时，最大限度减少农户损失。对于受损严重的农户，太平洋产险还提供秒赔服务，报

案当天赔款即到账，帮助农户尽快开展灾后重建。此外，联合农业专家为农户提供技术指导，推荐抗灾作物和科学修复方案，助力农业生产快速恢复。

据统计，截至7月31日，太平洋产险海门支公司已完成赔付超10万元。目前，公司正加快损失核定工作，全力做到“应赔尽赔、能赔快赔”。

产投融合绘就发展新篇

三厂专题招商会在沪举行

本报讯（记者陆俊杰）前日，由区投资服务中心和三厂工业园区共同举办的“产投融合 材聚未来”专题招商活动在上海举行。

三厂工业园区区位优势明显，交通网络丰富多元，北沿江高铁、海太长江隧道等一系列重点交通工程建设如火如荼，让跨区域交流更加便捷。近年来，三厂工业园区正蝶变为长三角“文旅+工业+科创”综合体，形成了“装备制造+新材料+生命健康”三大主导产业。园区先进制造业集聚，科研平台丰富，拥有国家级专精特新“小巨人”企业4家、

省级专精特新中小企业10家，共有10家企业参与制定国家或行业标准69项。园区内建有3个博士后工作站、14个研究生工作站，拥有省级以上技术中心9个、省级以上工程研究中心7个。

纳米国家工程研究中心纳米生物医药研究所所长彭家伟告诉记者：“听了海门还有三厂工业园区的介绍，了解了相关助企政策，我觉得海门的营商环境很好，产业链配套很齐全，跟企业发展非常契合。未来，我们会实地考察了解，有机会能在海门、在三厂工业园区落地。”

“这份关怀比空调还惬意”

区妇联联合开展暖“她”心活动

本报讯（记者顾聆译 通讯员黄嘉袁）前日，区妇联联合区市监局、区邮政管理局开展“夏日送关爱娘家人暖‘她’心”活动，为20名女性外卖送餐员、快递员代表送去贴心关怀，以实际行动彰显“娘家人”的温暖。

国家高级心理健康咨询师、海门第一中学高级教师陆燕带去了一场生动的心理团辅课，引导大家学习科学调节情绪的方法。座谈交流环节，女性从业者们围绕工作中遇到的困难与实际需求畅所欲言；相关部门负责人认真倾听每一

条诉求，现场逐一回应，为大家排忧解难。活动中，大家还领到了夏凉被等贴心物资。“没想到我们的辛苦被这么多人惦记着，这份关怀比空调还惬意！”快递员代表杨冬莲感动地说。

此次活动既是区妇联“娘家人”暖“新”行动的生动实践，更是“三新”领域关爱履责课题的具体落地。下一步，区妇联将联合相关部门持续聚焦新业态女性从业者需求，推出更多精准化服务，让每一位奋斗中的女性都能时刻感受到“娘家人”的牵挂与温暖。

补贴政策+经销商让利

上半年海门汽车销售稳步攀升

本报讯（记者蔡佳楠）“国家补贴加上店里的活动，旧车换新车省了近两万元。”昨日，在海门一家汽车4S店内，市民陈女士说。上半年，我区汽车市场在国家以旧换新补贴政策及店端促销活动的双重加持下，各大汽车门店销售量稳步攀升，消费活力持续释放。

“上半年客流量同比增幅约25%，成交量提升了15%左右。”一汽车销售经理张燕说。记者在走访中发现，三和汽车广场、海门国际车城等汽车主要销售集散地人气旺盛，销售人员表示在周末或节假日来看车的人更是络绎

不绝。市民孙先生原有一辆8年的旧车，利用补贴政策换购了新能源汽车，他算了一笔账：“国补1.5万元，店补又省了6000元，总价降了两成多。”

整体而言，海门汽车市场在上半年呈现稳健增长态势，销售数据逐月攀升。值得关注的是，汽车以旧换新政策成效显著，上半年提交申请数量共有2069辆，其中燃油车1287辆、新能源车782辆；申请补贴金额共2247.3万元，带动消费2.5亿元。这一成绩不仅彰显政策红利，也为下半年市场注入了强心剂。



我区推进知识产权证券化

本报讯（记者何天宇 通讯员张超）前日，南通市市监局联合人民银行南通市分行走进海门，开展知识产权证券化推广培训会，进一步盘活企业知识产权“无形”资产，缓解企业融资难题。

生物医药为我区重点产业，区市监局将全力推进知识产权证

券化在该产业的尝试与探索，摸排科创企业融资需求，积极开展知识产权证券化“入园惠企”行动，推动知识产权证券化项目落地实施，提升企业知识产权证券化工作质效，让真知识变成真财富，助推新型知识产权由“知产”转变为“资产”，为全区经济持续健康发展注入新的活力。

系统解读文物保护法发展历程及核心条款，将抽象法律条文转化为具体行为指引，引导大家依法践行保护责任。随后的文物修复体验环节，大家亲历碎片整理、粘合、打磨等修复步骤，直观体会文物保护的严谨与意义。

本报讯（记者何天宇 通讯员陈施帆）

活动中，博物馆社教老师通过专题讲解、图文展板与互动问

答，系统解读文物保护法发展历程及核心条款，将抽象法律条文转化为具体行为指引，引导大家依法践行保护责任。随后的文物修复体验环节，大家亲历碎片整理、粘合、打磨等修复步骤，直观体会文物保护的严谨与意义。

江苏省江海博物馆科普文物保护

本报讯（记者施懿容）前日，江苏省江海博物馆走进理想城社区，开展“千年守护 与法同行”主题普法活动，以多元形式科普新版《中华人民共和国文物保护法》。

活动中，博物馆社教老师通

过专题讲解、图文展板与互动问

答，系统解读文物保护法发展历程及核心条款，将抽象法律条文转化为具体行为指引，引导大家依法践行保护责任。随后的文物修复体验环节，大家亲历碎片整理、粘合、打磨等修复步骤，直观体会文物保护的严谨与意义。

中天南通开展专题廉政党课

本报讯（记者王钰燕 通讯员黄俊楠）近日，中天南通公司邀请区委党校副校长王书芬作《修好清廉家风“必修课”》专题廉政党课，发挥家庭、家教、家风在清廉企业建设中的载体作用，提高干部职工廉洁自律、遵章守纪的

意识。今年以来，中天南通公司通过开展廉政约谈、警示教育基地参观、廉政专题讲座、家庭助廉等一系列宣传教育活动，营造了“崇廉尚洁 广兼德行”的廉政文化氛围。

遗失启事

△南通市海门区太极拳运动协会遗失社会团体法人登记证书正本一份，统一社会信用代码：513206845101547631，有效期限：自2020年4月26日至2025年4月25日，声明作废。